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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ: ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЇ 
 

Кравченко Ю.І., аспірантка 2-го року навчання 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Формування економічної безпеки підприємств харчової 

промисловості має важливе значення для становлення та розвитку галузей 

народного господарства та продовольчої незалежність країни в цілому. 

Вирішення цієї проблеми потребує пошуку шляхів стимулювання 

економіки, забезпечення ефективності та позитивних результатів своєї 

діяльності. 

Завдання харчових підприємств – визначити та взаємозв’язати 

взаємообумовлені фактори впливу на господарську діяльність і 

будівництво, на моделі підприємств з домінуванням позитивних факторів 

формування економічної безпеки. 

Водночас, підприємства харчової промисловості мають велике 

стратегічне значення поповнення бюджету країни, створення робочих 

місць, зростання добробуту населення, необхідний інтенсивний соціально- 

економічний розвиток країни, формування та розвиток здорового 

конкурентного середовища, стійкість до впливу негативних факторів на 

основі працездатності, підприємливості та інституційної політики. 

Харчова промисловість в сучасному світі зустрічається з багатьма 

викликами та загрозами, що стосуються економічної безпеки. Зміни в 

споживчих уподобаннях, конкуренція на ринку, коливання цін на сировину, 

інновації в технологіях виробництва та регулювання можуть миттєво 

впливати на прибутковість підприємств харчової промисловості. 

Макроекономічні умови діяльності українських підприємств, і 

зокрема підприємств харчової промисловості, сьогодні є досить складними 

та непередбачуваними. Діяльність підприємства, як відомо, перебуває під 

впливом чинників зовнішнього та внутрішнього середовища. Тож ризики і 

загрози економічній безпеці підприємства виникають як у внутрішньому 

середовищі підприємства, так і в зовнішньому середовищі ринку. 

Управління економічною безпекою в цій галузі стає надзвичайно 

важливим завданням для підприємств, щоб забезпечити їхню стійкість і 

процвітання. 

Ризиками в харчовій промисловості виступають передусім зміни в 

споживчих уподобаннях, тобто, сучасні споживачі стають все більш 

вимогливими і освідомленими. Попит на здорові та еко продукти зростає, 

що може вимагати змін як у виробництві, так і в маркетингу. 

Наступним розглянутим ризиком є конкуренція. Ринок харчової 

промисловості насичений конкуренцією, може й навіть перенасищений. 
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Підприємства повинні бути готові до боротьби за частку ринку та інновацій 

в продукції. 

Коливання цін на сировину також виступає ризиком в безпеці 

харчової промисловості. Ціни на сировину, таку як зерно, м'ясо і молоко, 

можуть змінюватися через природні катастрофи або геополітичні події, що 

впливає на вартість виробництва та ціни на продукцію. 

Останнім з перелічених ризиків є регулювання та стандарти: харчова 

промисловість піддається строгому регулюванню та стандартам щодо якості 

та безпеки продуктів. Невідповідність може призвести до великих втрат. 

Харчова промисловість постійно стикається з ризиками, саме тому 

стратегії управління економічною безпекою в харчовій промисловості є 

важливими для забезпечення стійкості та успішності підприємств у цій 

галузі. Основні стратегії управління економічною безпекою харчової 

промисловості: 

1) диверсифікація продукції: Розширення асортименту продукції 

дозволяє підприємствам зменшити ризик, пов'язаний з концентрацією на 

одному або декількох видах продукції. Диверсифікація дозволяє легше 

адаптуватися до змін у попиті споживачів; 

2) інновації та дослідження: Інвестиції у дослідження та розвиток 

нових продуктів та технологій допомагають підприємствам залишатися 

конкурентоспроможними. Нові продукти можуть привертати нових клієнтів 

та відкривати нові ринки; 

3) ефективне управління ланцюгом постачання: Це включає в себе 

вибір надійних постачальників, контроль якості сировини, оптимізацію 

логістики та запасів, а також мінімізацію ризику в області постачання 

сировини; 

4) фінансове планування та бюджетування: Ретельне фінансове 

планування дозволяє підприємствам адекватно реагувати на зміни у 

витратах та доходах. Важливо вести облік і контроль над фінансами для 

попередження можливих криз; 

5) страхування та ризик-менеджмент: Підприємства можуть 

використовувати страхування для захисту від фінансових втрат внаслідок 

негативних подій, таких як природні катастрофи або ризики, пов'язані з 

виробництвом. Ризик-менеджмент передбачає ідентифікацію, оцінку та 

контроль ризиків; 

6) маркетинг та брендування: Побудова сильного бренду та 

маркетингові стратегії допомагають залучити споживачів та створити 

лояльність до продукції. Крім того, ефективний маркетинг може допомогти 

передбачити зміни в попиті; 

7) вивчення регулювання і стандартів: Постійний моніторинг і 

вивчення регулювань та стандартів дозволяє уникнути порушень і 
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штрафів. Розуміння та дотримання вимог щодо якості та безпеки продуктів 

є важливим аспектом. 

Використання цих стратегій в поєднанні зі здатністю до адаптації 

допомагає харчовій промисловості досягти стійкості та ефективно 

відповідати на виклики, що стоять перед нею в сучасному бізнес- 

середовищі. Управління економічною безпекою вимагає постійного 

моніторингу, стратегічного планування та гнучкості для успішного 

функціонування в галузі харчової промисловості. 
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